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Введение

На сегодняшний день в банковском секторе экономики сложилась ситуация когда банки обладают большим количеством свободных ресурсов и не могут найти сфер для их размещения. Рынок краткосрочных кредитов перенасыщен. Многие предприятия постепенно выходят из кризиса и уже самостоятельно могут обеспечивать себя необходимыми оборотными средствами. В данной ситуации перед банками стоит задача освоения других направлений вложения привлеченных ресурсов. Вложение привлеченных средств в долгосрочные кредиты и совместное участие в инвестиционных проектах способно не только принести прибыль банкам, но и в целом способствовать улучшению экономической ситуации в стране. В этой связи у банков появляться новая проблема – оценка эффективности инвестиционных проектов. Именно верная оценка инвестиционного проекта, должна помочь банкам в выборе проектов, в которые банки будут вкладывать свои ресурсы. 

Среди задач настоящей работы можно выделить следующие:

Во-первых, определить принципы и задачи оценки инвестиционных проектов. 

Во-вторых, необходимо рассмотреть методы, которые применяются в данной области.

И, наконец, третьей задачей данной работы является изучение проблем, возникающих в современных условиях при проведении оценки  инвестиционного проекта, что, на наш взгляд позволит, в определенной степени компенсировать их негативное влияние. 
1. Характеристика инвестиционного проекта и его жизненного цикла

Согласно ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» инвестиции - денежные средства, ценные бумаги, иное имущество, в том числе имущественные права, иные права, имеющие денежную оценку, вкладываемые в объекты предпринимательской и (или) иной деятельности в целях получения прибыли и (или) достижения иного полезного эффекта.

Инвестиционный проект (ИП) - обоснование экономической целесообразности, объема и сроков осуществления капитальных вложений, в том числе необходимая проектно-сметная документация, разработанная в соответствии с законодательством РФ и утвержденными в установленном порядке стандартами (нормами и правилами), а также описанием практических действий по осуществлению инвестиций (бизнес-план). Это официальная трактовка, которая определяет государственное понимание термина инвестиционный проект. Однако некоторые экономисты придерживаются другого мнения.

Срок жизни инвестиционного проекта можно представить тремя фазами развития проекта: прединвестиционной, инвестиционной и эксплуатационной. Выделяют три вида прединвестиционных исследований: исследование возможностей, предпроектные исследования и оценку осуществимости проекта.

Исследование возможностей включает:

· маркетинговое исследование (маркетинговое исследование (возможности сбыта, конкурентная среда);

· исследование обеспеченности материально-сырьевыми ресурсами (обеспеченность, цена, потребность);

· кадровые исследования (обеспеченность, потребность).

Предпроектные исследования могут быть следующими:

· выбор технологии производства ;

· разработка перспективной программы продаж и номенклатуры продукции;

· выработка ценовой политики;

· исследование места размещения с учетом технологических, климатических, социальных и иных факторов. 

Перечень и порядок проведения работ на прединвестиционной фазе проекта имеют ориентировочный характер и могут меняться в зависимости от цели проекта, его организации, экономического состояния фирмы и ее окружения.

Заключительным документом прединвестиционного исследования является инвестиционный бизнес-план. Инвестиционный бизнес-план содержит всю необходимую информацию о проекте. В тоже время для осуществления переговоров с потенциальными участниками проекта он может содержать только его финансовую часть.

Вторая фаза инвестиционного цикла связана с формированием производственных активов долгосрочного характера. Особенностью данной фазы является необратимый характер затрат, принимающих значительный размер. Затраты по формированию производственных активов долгосрочного характера (строительство, закупка оборудования, его монтаж, пуско-наладка) капитализируются, а расходы на обучение персонала, проведение рекламных мероприятий относятся на себестоимость. Начало производства продукции означает начало третьей фазы жизни инвестиционного проекта – эксплуатационной. Она характеризуется соответствующими издержками производства и поступлениями от реализации продукции, являющейся результатом осуществления ИП. Доход, получаемый при этом, обеспечивает окупаемость инвестиционного проекта.

Так как финансирование является ресурсоограничивающим фактором реализации инвестиционных проектов, их отбор проводится с соблюдением следующих правил:

· составляется исчерпывающий список вариантов инвестиций;

· обеспечивается сравнимость альтернативных вариантов.

Привлекательность инвестиционных проектов, включенных в список вариантов инвестиций, оценивается по их эффективности и финансовой состоятельности.
2. Определение целесообразности инвестирования данного предприятия по статическому методу

Подвариант «а» предполагает установку на подстанции в 11-м узле одного трансформатора ТРДН – 25000/110, подвариант «б» предполагает установку на подстанции в 11-м узле двух трансформаторов ТДН – 16000/110.
Подвариант «а»:
Капитальные вложения в линии:
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где С - стоимость 1 км линии.  Для АС – 95/16    при  но​минальном напряжении линии 110 кВ на стальных двухцепных опорах для II района по гололеду (с учетом инфляции) 
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 - длина линии;

n  - число параллельных линий.

Тогда:
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Капиталовложения в подстанцию включают стоимость трансформаторов и распредустройства (РУ) высшего напряжения. Стоимость РУ низшего напряжения незна​чительна вследствие невысокой стоимости выключателей 10 кВ. Расчетная стоимость транс​форматора ТРДН-25000/110 [] составляет  84 тыс. руб., стоимость ячейки вы​ключателя 110 кВ – 35 тыс.руб. [1, таблица 2.3], тогда:
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Ежегодные издержки на амортизацию и обслуживание [1, таблица 2.1] для линий состав​ляют 2,8%, для подстанций 110 кВ - 9,4%, соответственно:
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Для определения издержек на покрытие потерь электроэнергии необходимо найти па​раметры схемы замещения сети:


[image: image9.wmf]Ï

Ë

R

R

R

+

=

å

;


[image: image10.wmf]9

,

3

2

2

3

0,244

n

l

R

R

Ë

0

Ë

=

×

=

=

 Ом,

где 
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где 
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где 
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, определяется из таблицы [1, таблица 1.30].

Потери мощности в максимальном режиме:
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Число часов максимальных потерь:
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Принимаем удельную стоимость потерь электроэнергии 1,5 коп./кВт·ч, то есть 
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Издержки:
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Таким образом, приведенные затраты в подвариант «а» присоединения узла 11 составляют:
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Подвариант «б»:
Капиталовложения в линии:
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Издержки на потери:
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Параметры потока отказов линии 
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лет/отказ при наличии в системе резервного трансформатора и 
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Приведенные затраты для подварианта б:
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Сопоставление приведенных затрат показывает, что подвариант «а» дороже, чем вариант «б» (отличие менее 5%), поэтому предпочтение отдается подварианту «б».
Таким образом, при технико-экономическом сопоставлении всех рассматриваемых вариантов питание потребителей узла 11 осуществляется по двум линиям АС – 120 с установкой на подстанции одного трансформатора ТРДН – 25000/110.
Для наглядности вышеизложенного произведем анализ схем развития районной сети.


Были предложены следующие инвестиционные проекты вариантов схем развития районной сети. 
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1) 

Расчет экономических показателей варианта I сведен в табл. 8.2

Таблица 8.2 - Расчёт экономических показателей сети. Вариант I
	Линия
	Вид
	Длина,

км
	Ток,

А
	Сечение
	R,

Ом
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	1-2
	сущ.
	28
	340
	2АС-240
	2,226
	0,772
	   -

	1-4
	проект
	23
	332
	2АС-185
	1,829
	0,6
	828

	2-10
	проект
	46
	164
	АС-185
	7,314
	0,59
	828

	4-8
	проект
	39
	244
	АС-240
	4,6
	0,82
	733,2

	8-11
	проект
	32
	11
	АС-120
	7,8
	0,0028
	540,8

	10-11
	проект
	18
	77
	АС-150
	3,672
	0,065
	304,2

	ВСЕГО
	2,85
	3234,2


Издержки на компенсацию потерь энергии в варианте I составляют:
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Необходимо учесть количество выключателей, на которое разбиваются варианты.
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Тогда суммарные капиталовложения в варианте I:
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Теперь затраты по варианту I определяются как:
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2) 

Расчет экономических показателей варианта II сведен в табл. 8.3

Таблица 8.3 - Расчёт экономических показателей сети. Вариант II
	Линия
	Вид
	Длина,

км
	Ток,

А
	Сечение
	R,

Ом
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	1-2
	сущ.
	28
	291
	2АС-240
	2,856
	0,726
	   -

	1-4
	проект
	23
	379
	2АС-185
	1,83
	0,789
	828

	2-10
	проект
	46
	116
	АС-185
	7,314
	0,292
	828

	4-8
	проект
	39
	292
	2АС-150
	3,98
	1,018
	1318,2

	8-11
	проект
	32
	87
	2АС-70
	6,75
	0,153
	1056

	8-10
	проект
	22
	28
	АС-150
	5,368
	0,013
	371,8

	ВСЕГО
	2,99
	4402


Издержки на компенсацию потерь энергии в варианте II составляют:
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Необходимо учесть количество выключателей, на которое разбиваются варианты.
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Тогда суммарные капиталовложения в варианте II:
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Теперь затраты по варианту II определяются как:
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Сведем данные в таблицу:
	Показатели
	Варианты развития сети

	
	1
	2

	Себестоимость
	234,1
	292,17

	Капиталовложение
	3787,2
	4804

	Приведенные затраты
	840,052
	1060,81


Оценочный показатель сравнительной экономической эффективности (результативность экономической деятельности, экономических программ и мероприятий, характеризуемая отношением полученного экономического эффекта, результата к затратам факторов, ресурсов, обусловившим получение этого результата; достижение наибольшего объема производства с применением имеющегося ограниченного количества ресурсов или обеспечение заданного выпуска при минимальных затратах) данного решения в области организации производства товаров, технической и хозяйственной политики, минимум которого является критерием выбора лучшего варианта из рассматриваемых альтернатив; определяются по формуле З = С + ЕК, где С — себестоимость производства товара, К — капитальные вложения (инвестиции), необходимые для производства, Е — нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений (равный обратной величине срока окупаемости, например, если срок окупаемости 6 лет, то Е=1/6). Из вариантов (С + ЕК) выбирается тот, который обеспечивает минимум приведенных затрат.
Относительная эффективность:
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Абсолютная эффективность капитальных вложений
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Абсолютный срок окупаемости:
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Срок окупаемости дополнительных капитальных вложений:
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3. Определение целесообразности инвестирования данного предприятия по динамическому методу
	Наименование показателя
	Годы

	
	1
	2
	3
	4
	5

	1. Выручка
	7800
	7838
	8100
	7999
	8013

	2. Себестоимость
	3386
	3873
	4183
	4202
	4413

	3. Амортизация
	1500
	1500
	1500
	1500
	1500

	4. Полная себестоимость
	4886
	5373
	5683
	5702
	5913

	5. Прибыль
	2914
	2465
	2417
	2297
	2100

	6. Налог на прибыль
	69
	591
	580
	551
	504

	7. Чистая прибыль
	2214
	1873
	1836
	1745
	1596

	8. Чистый денежный поток
	3714
	3373
	3336
	3245
	3096



Прибыль: П = В- С 

Налог на прибыль: Нпр=20%

Чистая прибыль: ЧП = П - Нпр 
Чистый денежный поток (ЧДП): ЧДП = ЧП + А 

3.1 Чистый дисконтируемый доход (ЧДД): 
Этот метод основан на сопоставлении величины исходной инвестиции (К) с общей суммой дисконтированных чистых денежных поступлений, генерируемых ею в течение прогнозируемого срока. 
ЧДД=
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ЧДД = 113,71 руб.
Значение ЧДД положительное, следовательно, данный проект востребован.
3.2 Индекс доходности (ИД): 
Логика критерия PI такова: он характеризует доход на единицу затрат; именно этот критерий наиболее предпочтителен, когда необходимо упорядочить независимые проекты для создания оптимального портфеля в случае ограниченность сверху общего объема инвестиций.

В отличие от чистого приведенного эффекта индекс рентабельности является относительным показателем. Благодаря этому он очень удобен при выборе одного проекта из ряда альтернативных, имеющих примерно одинаковые значения NPV. либо при комплектовании портфеля инвестиций с максимальным суммарным значением NPV.

ИД=(ЧДД/К)+1=(113,71 /11000)+ 1=1,01
Значение ИД больше единицы, что также является положительным фактором при принятии решений относительного этого проекта.

3.3. Внутренняя норма доходности (ВНД): 
Смысл расчета этого коэффициента при анализе эффективности планируемых инвестиций заключается в следующем: IRR показывает максимально допустимый относительный уровень расходов, которые могут быть ассоциированы с данным проектом. Например, если проект полностью финансируется за счет ссуды коммерческого банка, то значение IRR показывает верхнюю границу допустимого уровня банковской процентной ставки, превышение которого делает проект убыточным. Экономический смысл этого показателя заключается в следующем: предприятие может принимать любые решения инвестиционного характера, уровень рентабельности которых не ниже текущего значения показателя CC (или цены источника средств для данного проекта, если он имеет целевой источник). Именно с ним сравнивается показатель IRR, рассчитанный для конкретного проекта, при этом связь между ними такова

Принимаем Е2 = 0,17: 

ЧДД2 = -133,106 руб.


[image: image61.wmf]16

,

0

71

,

113

106

,

133

16

,

0

17

,

0

71

,

113

17

,

0

1

×ÄÄ

2

×ÄÄ

1

ÂÍÄ

2

ÂÍÄ

×ÄÄ

ÂÍÄ

ÂÍÄ

1

1

=

-

-

-

-

=

-

-

-

=

;
3.4. Недисконтированный срок окупаемости (PP). 
Алгоритм расчета срока окупаемости (РР) зависит от равномерности распределения прогнозируемых доходов от инвестиции. Если доход распределен по годам равномерно, то срок окупаемости рассчитывается делением единовременных затрат на величину годового дохода, обусловленного ими. При получении дробного числа оно округляется в сторону увеличения до ближайшего целого. Если прибыль распределена неравномерно, то срок окупаемости рассчитывается прямым подсчетом числа лет, в течение которых инвестиция будет погашена кумулятивным доходом. Общая формула расчета показателя РР имеет вид:

РР = min n , при котором 
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РР = min 4 года ,при котором 13,67 млн. руб. > 11 млн. руб.
Дисконтированный срок окупаемости(DPP).

DPP=min n, при котором 
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DPP=min 5 лет, при котором 11,113 млн. руб >11 млн. руб
3.5. Коэффициент эффективности инвестиций(ARR) 
Этот метод имеет две характерные черты: он не предполагает дисконтирования показателей дохода; доход характеризуется показателем чистой прибыли ЧП (балансовая прибыль за вычетом отчислений в бюджет). Алгоритм расчета исключительно прост, что и предопределяет широкое использование этого показателя на практике: коэффициент эффективности инвестиции (ARR) рассчитывается делением среднегодовой прибыли ЧП на среднюю величину инвестиции (коэффициент берется в процентах). Средняя величина инвестиции находится делением исходной суммы капитальных вложений на два, если предполагается, что по истечении срока реализации анализируемого проекта все капитальные затраты будут списаны; если допускается наличие остаточной стоимости (RV), то ее оценка должна быть исключена.
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Данный показатель сравнивается с коэффициентом рентабельности авансированного капитала, рассчитываемого делением общей чистой прибыли предприятия на общую сумму средств, авансированных в его деятельность (итог среднего баланса нетто).
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4. Определение предела безубыточности
Под точкой безубыточности понимается такой уровень производства (продаж), при котором обеспечивается нулевой уровень прибыли, т.е. точка безубыточности подразумевает равенство общих издержек и полученных доходов. Иными словами, это тот предельный уровень производства, спускаясь ниже которого, предприятие терпит убытки.
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В рамках определения уровня безубыточности все затраты предприятия разделяют на две группы: условно-переменные (меняются пропорционально изменению объемов производства) и условно-постоянные (не меняются при изменении объемов производства). 

В рыночной экономике определение точки безубыточности крайне необходимо для принятия различных эффективных решений. При таком анализе предполагаются следующие ограничения:

1. Все расходы делятся на постоянные и переменные;
2. Переменные расходы зависят от объема производства;

3. Постоянные расходы не зависят от объемов производства и не меняются в диапазоне деловой активности фирмы исходя из ее производственной мощности и спроса на продукцию;

4. Не меняются запасы готовой продукции, то есть объем производства равен объему реализации;

5. Не меняются цены на продукцию и потребляемые ресурсы;
6. Неизменна структура всего объема продаж;

7. Объемы выручки равны объему реализованной продукции.

При анализе безубыточности определяется порог рентабельности (в денежном выражении) или пороговый объем реализации (в штуках).

Порог рентабельности соответствует такой выручке от реализации, при которой фирма: уже не имеет убытков, но еще не имеет прибыли и наоборот.

При расчете порога рентабельности используется маржа, оно по-разному рассчитывается для производства и торговли.

В классическом варианте, расчет точки безубыточности осуществляется исходя из простого соотношения, основанного на балансе выручки, при условии нулевой прибыли. 

В стоимостном выражении, для производства (реализации) многономенклатурной продукции:

Точка безубыточности = Постоянные затраты / (1 - Доля переменных затрат);

Доля переменных затрат = Переменные затраты / Объем производства (реализации).

В количественном выражении, для производства (реализации) номенклатурной (или усредненной) продукции:

Точка безубыточности = Постоянные затраты / Вложенный доход на единицу продукции;

Вложенный доход на единицу продукции = Цена – Переменные расходы на единицу продукции;

где постоянные и переменные затраты – это затраты, относимые на себестоимость продукции.  

Соответственно, рассчитанный таким образом уровень безубыточности отражает уровень производства, который необходимо обеспечить для возмещения всех затрат, формирующих себестоимость производства.

Однако, точка безубыточности, рассчитанная по вышеприведенному классическому варианту, не дает достаточно полного представления о том, какой уровень производства (продаж) необходимо обеспечивать предприятию, чтобы  покрыть все необходимые затраты.  Ведь на практике предприятие должно не только возмещать затраты по производству, но и, например, содержать объекты социальной сферы, рассчитываться по кредитам и т. п. 

Для того, чтобы учесть необходимость компенсации всех текущих затрат, вводится понятие «реальной точки безубыточности», которая рассчитывается:

Точка реальной безубыточности = Все постоянные затраты / (1 – Доля переменных затрат);

Доля переменных затрат = Все переменные затраты / Объем производства;

Рассчитанная таким образом точка безубыточности отражает уровень производства, который необходимо обеспечить, чтобы компенсировать все, а не только включаемые в бухгалтерскую себестоимость, необходимые затраты предприятия. 

В случае имеющихся долговых обязательства, которые нужно погашать в определенные сроки, предприятие должно обеспечить соответствующий объем производства (продаж) и входящих денежных потоков. Для  учета необходимости расчета по долговым обязательствам  вводится понятие точки долговой безубыточности.
Рассмотрим пример расчета точки безубыточности на примере производства 2 товаров. Товар А – ТРДЦН-63000/110, товар Б – ТДЦ-80000/110
	
	ТРДЦН-63000/110
	ТДЦ-80000/110
	Всего

	
	Тыс. руб.
	доля
	Тыс. руб.
	доля
	Тыс. руб.
	доля

	Цена
	360
	1
	507,0
	1
	-
	-

	Зперед , тыс. руб.
	392,1
	1,089
	217,6
	0,429
	-
	-

	Кол-во
	11
	
	9,0
	
	
	

	Выручка
	1514,7
	1
	4563
	1
	8523
	1

	Зпер∑ ,

тыс. руб.
	3960
	1,089
	1958,4
	0,429
	6271,5
	0,736

	Маржа
	4313,1
	-0,089
	2604,6
	0,571
	2251,5
	0,264

	Зпост∑ , тыс. руб.
	-353,1
	
	1745,3
	
	3260
	

	Прибыль
	-1867,8
	
	859,3
	
	-1008,5
	

	ПР, тыс. руб.
	-16987
	
	3057,6
	
	12340,7
	

	ПОР, штуки
	-47,2
	
	6
	
	
	

	ЗФП, тыс. руб.
	
	
	1505,4
	
	-3817,7
	

	ЗФП, штуки
	
	
	3
	
	
	

	ДФП, тыс. руб.
	-16987,0
	
	
	
	
	

	ДФП, штуки
	-47,1862
	
	
	
	
	


Маржа : М = В - Зпер∑
Прибыль: П = М - Зпост∑
Порог реализации: ПР = ( Зпост∑ ∙В)/М

Пороговый объем реализации: ПОР = ПР/Ц

Запас финансовой прочности: ЗФП = В - ПР
При построении графика безубыточности предполагается, что не происходит изменений цен на сырье и продукцию за период, на который осуществляется планирование; постоянные издержки считаются неизменными в ограниченном диапазоне объема продаж; переменные издержки на единицу продукции не изменяются при изменении объема продаж; продажи осуществляются достаточно равномерно.

График безубыточности:
ТРДЦН-63000/110:
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Производство данного трансформатора является нерентабельным.

ТДЦ-80000/110:
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При построении графика по горизонтальной оси откладывается объем производства в единицах изделий или в процентах использования производственной мощности, а по вертикальной – затраты на производство. Затраты  откладываются  с подразделением на постоянные и переменные. Кроме линий постоянных и переменных издержек, на графике отображается выручка от реализации.

Точка пересечения линий выручки и валовых затрат представляет собой точку безубыточности (К). Эта точка интересна тем, что при соответствующем ей объеме производства и продаж у предприятия нет ни прибыли, ни убытков. Объем производства, соответствующий точке безубыточности, носит название критического. При объеме производства меньше критического предприятие своей выручкой не может покрыть затраты и, следовательно, результатом его деятельности являются убытки. Если объем производства и  продаж превышает критический, предприятие получает прибыль.
5. Эффект финансового и операционного рычагов
Как известно, на предприятии существуют два вида затрат: переменные и постоянные. Их структура в целом, а в частности уровень постоянных затрат, в общей выручке предприятия или в выручке от единицы продукции могут значительно влиять на тенденцию изменения прибыли или издержек. Это происходит из-за того, что каждая дополнительная единица продукции приносит некоторую дополнительную контрибуцию, которая идет на покрытие постоянных затрат, и в зависимости от соотношения постоянных и переменных затрат в структуре издержек компании, общий прирост контрибуции от дополнительной единицы товара может выразиться в значительном скачкообразном изменении прибыли. Как только достигается уровень безубыточности, появляется прибыль, которая начинает расти быстрее, чем объем продаж. Операционный рычаг является инструментом для определения и анализа данной зависимости. Другими словами он предназначен для установления влияния прибыли на изменение объема продаж. 
В пассиве фирма имеет 131 тыс. руб. собственных средств и 750 тыс. руб. заемных. Проценты за кредит составляют 15,25 тыс. руб. Выручка равна 768,15 тыс. руб., переменные издержки – 567,1 тыс. руб., постоянные – 98,3 тыс. руб. Ставка налога на прибыль составляет 14,4 %. Проанализируем совокупный риск предприятия.

Балансовая прибыль:
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Величина активов:

А = СС + ЗС = 131 + 750 = 881 т.р.

где СС – собственные средства, ЗС – заемные средства.

Средняя расчетная ставка процента:
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где ПК – проценты за кредит

Величина прибыли до налогообложения и выплаты процентов:

П = БП + ПК = 102,75 + 15,25 = 118 тыс. руб.

Экономическая рентабельность (без учета налогообложения):
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Рентабельность собственных средств (с учетом налогообложения):
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Экономическая рентабельность (с учетом налогообложения):
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Сила воздействия финансового рычага:
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Сила воздействия операционного рычага:
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Уровень сопряженного эффекта операционного и финансового рычагов (уровень сопряженного риска):
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Порог рентабельности:
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Запас финансовой прочности:

ЗФП = В – ПР = 768,51 – 375,57 = 392,9 (51,12 %)

Запас финансовой прочности достаточно велик и уровень сопряженного риска низок, следовательно, данное производство является надежным.
6. Расчет Nкр по технологической себестоимости

	Наименование, пояснение расчётов
	Вариант I
	Вариант II

	Трудоёмкость операции
	5
	2

	Расход эл/энергии на собственные нужды кВт/час
	78
	103

	Стоимость эл/энергии кВт∙ руб./час
	0,52
	0,52

	Итого затраты энергии, руб.
	40,56
	53,56

	З/П
	
	

	Месячная тарифная ставка (730 часов), руб.
	15000
	15000

	Часовая тарификация, руб.
	20,55
	20,55

	Всего для служащих (Количество работников 25 и 57), руб.
	513,7
	1171,2

	Премия (17%), руб.
	87,33
	199,1

	ЕСН, руб.
	133,56
	304,5

	Итого З/П, руб.
	241,4
	524,2

	Стоимость универсального оборудования, руб.
	23545010
	12375000

	Срок службы, лет.
	20
	20

	Затраты на ремонт - 10% в год, руб.
	117725
	61875

	Итого, руб./час
	117993,8
	62016,3

	Издержки на потери эл/энергии, руб./год
	6543871
	3545741

	Срок службы, лет.
	10
	10

	Итого, руб./час
	747
	404,8

	Площадь под оборудование, м^2
	150
	200

	Стоймость аренды, руб./год
	350000
	350000

	Арендная плата, руб./час
	27343,75
	36458,3
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, где А – постоянные затраты, V – переменные затраты. 
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После Nкр – второй вариант становится выгоднее.

Заключение

Выполненное исследование позволяет сделать выводы о методах оценки инвестиционного проекта, и факторах влияющих на инвестиционный проект. 

Наиболее легкими и удобными в расчетах в оценке эффективности инвестиционных  проектов являются простые методы, такие как норма прибыли, срок окупаемости и т.д. Однако с их помощью нельзя полно и обоснованно оценить предложенный инвестиционный проект. Применение этих методов возможно лишь при поверхностном анализе инвестиционного проекта, что позволяет на первоначальном этапе отсеивать малоэффективные проекты и не осуществлять более полноценного и трудоемкого анализа.

Применение же сложных методов - метод чистой текущей стоимости, метод внутренней нормы доходности, метод индекса прибыльности и метод расчета коэффициента эффективности инвестиции, способны дать более обоснованную оценку проекта. Служить дополнительным аргументом при решении: воплощать или нет данный проект в жизнь. Однако данные методы опираются на очень большое количество информации, которая не всегда имеется или носит вероятностный характер. Анализ развития и распространения динамических методов определения эффективности инвестиций доказывает необходимость и возможность их применения для оценки инвестиционных проектов.
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